

2020年黄山学院学前教育对口招生“讲儿童故事”测试范围

《大象躲在哪儿》

一天，大象的朋友猴子、老虎、乌龟和老鹰请他一块儿玩捉迷藏。猴子爬上树，躲在密密的树叶里，藏得严严实实。老虎躲进又高又黄的草丛里，他身上的颜色和枯草差不多。乌龟呢，哪儿也不躲，他把头和脚往壳里一缩，一动也不动，看上去就像一块大石头。大家都藏好了，大象却找不到藏身的地方，只好躲在一棵大树后面。老鹰说：“哇，不用找我就看到了！”大象很着急：“哎，我不知道自己该躲到哪儿？”猴子说：“来，你爬到树上，有树叶遮着就不容易看出来了。”大象刚爬上树干，大树就被压倒了。老虎说：“躲在草丛里试试看。”大象往草丛里一蹲，大半个身体露在外面了。乌龟说：“你像我那样，把头和四肢缩起来，看上去跟石头差不多。”大象一动不动地蹲在地上。老鹰说：“有这么大的石头吗？看上去还是大象，根本不是石头。”大象不知该躲在哪儿，老鹰说：“我想到一个好地方，跟我来吧！”不一会儿，老鹰飞回来，说：“大象躲好了，我们去找吧！”猴子在树上找，没有；老虎在草丛里找，没有；乌龟在路边找，没有……

大象躲在哪儿啦？小朋友，你们知道吗？

《小猪变干净了》

有一只小猪，它长着圆圆的头、大大的耳朵、翘翘的鼻子、胖乎乎的身子。它喜欢在垃圾堆里找吃的，吃饱了，就在泥坑里滚来滚去，它身上全是泥浆。它想：“哼！我就不洗澡！”

一天，小猪想去找朋友，它走着走着看到了一只小白兔。小白兔长的样子：耳朵长长的，尾巴短短的，眼睛红红的，白白的身子。小猪看着小白兔很可爱，就想和它交朋友。小猪着急的说：“小兔小兔，我想和你交朋友。”小兔一看这么脏就说：“小猪呀，你太脏了，你洗了澡，我就和你玩”。小猪不想洗澡，只好伤心的走掉了。

它走着走着，看见了小白鹅。小白鹅长的样子：头上戴着红红的帽子，白白的身子。小猪看见了，就想和它交朋友，小猪说：“小白鹅小白鹅，我想和你交朋友。”小白鹅看了看小猪的身子说：“你太脏了，你洗完澡我就和你玩。”

小猪看了看自己的身子很脏，它很想交朋友，小白鹅说：“走，我带你去洗澡。”小白鹅带小猪来到了池塘，把水扑腾扑腾扑在了小猪的身上，小猪终于变干净了。小白鹅和小兔都跟它玩了！

《冬天里小鼯鼠的别墅》

冬天来到的时候，山谷里的小溪流就停止了清脆的歌唱，山风却呼呼地唱着歌儿来了。小旅鼠达达冷得瑟瑟发抖，它在向阳的坡地上来回走着，想找一个能过冬的地方。它呼哧呼哧地扒开了一棵枯萎了的向日葵花茎，想躲进那个小小的窝里取暖。山坡上，小鼯鼠班米正穿着它的蓝白条纹工装裤吃力地挖洞，它看见了小旅鼠就高兴地打招呼说：“嗨，小旅鼠你好。向日葵花茎的小窝太浅了，那里可没法过冬啊！”

小旅鼠达达颤抖着说：“我，我，我知道，可是我找不到过冬的地方呀。”

小鼯鼠班米微笑着说：“没有关系，你可以来和我一起过冬啊。我正在建一栋宽敞的别墅，如果有朋友在一起过冬，那可真是再好不过啦。”

小旅鼠想：“住在一栋温暖的大别墅里和朋友一起过冬，那该多么幸福多么温暖啊！”于是它来到小鼯鼠的身边，和小鼯鼠一起挖洞。小鼯鼠把泥土挖出来，小旅鼠就用向日葵叶子做成的小斗车一点儿一点儿地把泥土往洞外移出去。它们整整忙活了三天三夜，终于把过冬的别墅做好啦。当冬天里的第一片雪花飘落下来的时候，小鼯鼠和小旅鼠开心地躺在温暖的别墅里聊天。

《大欺小的狗熊》

森林里住着一只狗熊，它常常欺负小动物。清早，狗熊一出门，看见小鸭子在河里游泳，就悄悄地躲到树背后，悄悄地捡起一块石头，往河里扔。小鸭子以为狐狸来了，吓得赶紧躲到芦苇丛里。狗熊说：“哈哈哈哈哈，胆小鬼！”小鸭子说：“狗熊最坏！”狗熊继续往前走，看见小刺猬，便拦住它，叫它背着苹果走路。小刺猬害怕狗熊，只得乖乖地背着苹果走路。狗熊说：“哈哈哈哈哈，不中用的小家伙！”小刺猬说：“狗熊尽欺负人！”

狗熊继续往前走，看见小猴子，跑过去夺下小猴头上的草帽戴在自己头上。小猴说：“狗熊哥哥，把草帽还给我吧，狗熊哥哥，把草帽还给我吧，”狗熊说：“你有本事自己来拿呀！”

长颈鹿来了，低下头去，咬住狗熊头上的帽子还给小猴。狗熊说：你、你、你多管闲事！“长颈鹿不说话，咬住狗熊，把它举得高高的，狗熊吓坏了，说：“放开我，放开我！”

长颈鹿放下狗熊，说：“下次不许大欺小！”狗熊说：“我知道，我知道！”狗熊再也不做大欺小的事了，森林里的小伙伴们都愿意和它交朋友了。

《勤劳的小蚂蚁》

在郁郁葱葱的树林里，有浩浩荡荡的一队小蚂蚁正忙着搬运粮食。小蚂蚁们背负着比自己身体还沉很多的米粒，拖着沉重的脚步，咬紧牙关吃力地往前走着。它们苦累地忙碌着，一个个都累得汗流满面、筋疲力尽，但谁都不肯休息。过了好一会儿，一只最小的蚂蚁实在背不动了，她就跟她妈妈说：“妈妈，我背不动了。”妈妈说：“要努力坚持住，我们现在不准备充足的粮食，冬天就没得吃了，就会饿的。”小蚂蚁听了妈妈的话，又继续背了起来。星星妹妹和月亮姐姐一边为她指路，一边为她喊加油，小蚂蚁听到加油声，背得更起劲了！

过了不久，蚂蚁们终于到家了。他们把搬来的粮食放进仓库，看着丰盛的粮食，他们开心地笑了，各自回房睡觉去了。那只最小的蚂蚁跑到门口，向星星和月亮挥了挥手，大声说：“谢谢！”转身跑回房间，一挨枕头就睡着了。星星妹妹和月亮姐姐也安心地进入了甜美的梦乡。风吹着树叶，发出“沙沙”的声音，好像在夸：“小蚂蚁真勤劳啊！”

《小猴躲雨》

有三只猴子耐不住林中的寂寞，相约到山下游玩。大概是迷恋于田野里的景色，竟然忘记了按时回家。这时，已到黄昏，天阴沉沉的，像要下雨。等它们回过神来，豆大的雨点已劈头盖脸地打了下来。恰巧，路旁有一座看护庄稼的人的小木屋，三只小猴子便决定进去躲雨。

第一只猴子一步跨到门口，却失望地咂咂嘴，转身对两个伙伴说：“倒霉，这门是关着的。”

第二只猴子绕小屋转了一圈，垂头丧气地告诉大家：“窗子也都关着，进不去。”

第三只猴子嚷道：“别浪费时间了，我们快来想办法吧。”

于是，三只猴子围成一圈，冒雨开起了讨论会，它们设计了一个又一个开门方案，又一个接一个地否定掉。最后，它们都认为这木屋是无法进去了，只有冒雨回到树林中去，正在它们欲走未走的当儿，一阵风把门吹开了。三个猴子又惊又喜：啊，原来门是掩着的，压根儿没关！

惊喜之余，它们想，花那么大的劲儿去开会研究，真不如亲自动手推一推哩

《狮子的雪橇》

狮子收到了好朋友白熊从北极寄来的一封信和一只雪橇，信里说：“下雪天滑雪橇简直太好玩了！”可是，雪到底是什么东西呀？狮子还从来没有见过呢！狮子去问邻居长颈鹿。“雪？”长颈鹿说，“它一定跟树叶一样鲜嫩吧。哇，要是天上下起了树叶雪，那就太棒啦！”狮子又去问邻居小猴。“雪？”小猴说，“它一定跟桃子一样香甜吧。哇，要是天上下起了桃子雪，那就太棒啦！”“不对，不对，”几只小兔子在一边叫起来，“雪一定像蘑菇、胡萝卜、西红柿一样可口吧。哇，要是天上下起了蔬菜雪，那就太棒啦！”“咯咯咯……”一只旅鼠从树后面笑着走出来说，“我去北方旅行过，那里的雪可不是你们想的那样。它白白的、松松的、轻轻的，落到地上，就像一床厚厚的毯子。可是，这里是热带，是永远也不会下雪的呀！”

“唉，那我的雪橇还有什么用呢？”狮子好难过。不过，他很快就想到了一个好主意。

狮子给雪橇装上了轮子，从此，大草原上多了一辆很特别的汽车。狮子还拍了张照片寄给了白熊，照片上：雪橇车神气地奔跑着，车里坐满了开心的乘客。

《下蛋的公鸡》

皮皮是一只既好说谎话，又很调皮的公鸡。有一次，它听孔雀老师说：“只有母鸡才会下蛋，公鸡不会下蛋哟！”皮皮觉得这是展现自己本领的时候了，他对孔雀老师说：“谁说公鸡不会下蛋的？我就会下蛋，今天是星期五，星期一你们就来看我下的蛋吧。”

星期六到了，皮皮一直想下蛋，但是就是下不出来。星期一到了，大家都快来了，可是皮皮还没有下出蛋。皮皮想：这可怎么办呢？突然，它听见隔壁的母鸡大婶叫了起来：“咯咯哒，咯咯哒……”皮皮眼睛骨碌一转，想出了一个好办法：它想先把母鸡大婶下的蛋借过来用一用，然后再还回去。到了母鸡大婶的家，它正好进屋里面去了。皮皮飞快地拿起蛋就跑回家去了。它的朋友和老师来了，它把蛋拿给朋友和老师看。朋友们叽叽喳喳的讨论起来，老师则睁大眼睛看着，突然，母鸡大婶来了，一边走来一边说：“你个调皮蛋，拿我的蛋干什么！”皮皮赶紧把蛋往朋友怀里塞，然后回屋把门锁上了。外面的老师和朋友们得知皮皮又骗了它们，都在外面说他是“说谎大王”，都气愤的回家去了。从此以后，没有动物跟他做朋友了。

听了这个故事大家以后不能再说谎了！

《樱桃雨》

山坡上有一座美丽的樱桃园，长颈鹿爷爷是这座樱桃园的主人。

在长颈鹿爷爷看来，那些樱桃树一点也不高大，看上去像是大盆大盆的花。

慢慢地，樱桃树开花了，小樱桃们一点点长圆长大了，而且有着各不相同的颜色，有的红、有的黄，长在树梢上的还发紫。

美丽的樱桃园吸引了许多小动物。小喜鹊、小布谷鸟飞来了，长颈鹿爷爷请他们飞到树上，放开肚皮吃樱桃。小猴子、小松鼠也来了，长颈鹿爷爷让他们自己爬到树上摘樱桃。当小兔和小刺猬赶来时，只看见一地樱桃核儿。他们看着树上美丽的樱桃，就是够不着，急得刺猬叫，小兔跳。“别急别急，别闹别闹！”长颈鹿爷爷安慰着小刺猬和小兔，“我要为你们下一场樱桃雨。”话音刚落，长颈鹿爷爷就“咚！咚！咚！”使劲跺了几下脚。“哗！哗！哗！”小兔和小刺猬眼前一花，红樱桃、黄樱桃加上紫樱桃，从树上“噼里啪啦”落了下来。一场甜甜的樱桃雨浇在他们头上，小兔和小刺猬心里乐开了花。

他们一边吃樱桃，一边看着长颈鹿爷爷笑。樱桃真甜，爷爷真好！

《动物和天气》

小兔子要出门去玩，兔妈妈说：“小乖乖，别去了，今天又闷又热，马上就要下雨了！”小兔子说：“我不信！”说完掉头就走。

小兔子来到草地上，看到了小蜻蜓。小兔子说：“蜻蜓姐姐，你好啊，平时你们都飞得高高的，今天怎么都飞得这么低呀？”“小兔子，因为快要下雨了，空气很潮湿，我们的翅膀上沾满了很多小水珠，又沉又重，飞不高了。”“哦，我明白了！蜻蜓姐姐低低飞，大雨马上就要来。”

小兔子又往前走，来到小河边，看到小鱼游到了水面上。小兔子很奇怪地问：“小鱼，小鱼，你们好！今天为什么游到水面上来了，平时我怎么看不到你们呢？”“小兔子，因为下雨前，水里闷得难受，我们只好到水面上来呼吸。”

小兔子告别了小鱼，来到了山坡下，又看到了蚂蚁在搬家。“蚂蚁弟弟，你们住得好好的，干吗要搬走呢？”“小兔子，天要下雨了，你赶快回家吧！”

小兔子拍拍脑袋，自言自语：“我还是赶快回家吧！”说完，一口气跑回了家。这时，“哗啦啦，哗啦啦！”真的下起了大雨。